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2022 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2020年11月30日～2020年12月7日
・回答数・・・・・91名（県内在学生：46名、県外在学生：45名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．１１月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。

株式会社広報しえん／〒950-0912 新潟市中央区南笹口1-2-16新潟CDビル2F TEL/025-242-3555FAX/025-242-3660 E-mail/koho@4en.co.jp

11月の活動、状況について調査

１

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

自己分析をした 28人(60.9%) 30人(66.7%) 58人(63.7%) 57.1%

業界・企業・仕事研究をした 32人(69.6%) 42人(93.3%) 74人(81.3%) 69.8%

筆記試験対策の勉強をした 20人(43.5%) 22人(48.9%) 42人(46.2%) 38.1%

志望業界を決めた 18人(39.1%) 26人(57.8%) 44人(48.4%) 60.3%

志望職種を決めた 20人(43.5%) 26人(57.8%) 46人(50.5%) 42.9%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 22人(47.8%) 13人(28.9%) 35人(38.5%) 41.3%

大学主催のガイダンス・就職講座に出席した 36人(78.3%) 23人(51.1%) 59人(64.8%) 73.0%

学外での就活準備・業界研究等のイベントに参加した 32人(69.6%) 35人(77.8%) 67人(73.6%) 60.3%

インターンシップに参加した 19人(41.3%) 22人(48.9%) 41人(45.1%) 44.4%

就職サイトに新規登録した 27人(58.7%) 23人(51.1%) 50人(54.9%) 55.6%

就職サイトで企業情報を収集した 37人(80.4%) 39人(86.7%) 76人(83.5%) 81.0%

気になる企業のHPをチェックした 37人(80.4%) 40人(88.9%) 77人(84.6%) 87.3%

企業に新規でエントリーした 23名(50.0%) 23名(51.1%) 46名(50.5%) -

企業単独のセミナー・説明会に予約した 16名(34.8%) 25名(55.6%) 41名(45.1%) -

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 11名(23.9%) 19名(42.2%) 30名(33.0%) -

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

7名(15.2%) 18名(40.0%) 25名(27.5%) -

一次選考を受けた 1名(2.2%) 7名(15.6%) 8名(8.8%) -

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた（最終以外） 0名(0.0%) 2名(4.4%) 2名(2.2%) -

最終面接を受けた 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) -

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) -

内定先を決めて就職活動を終了した
(または、すでに終了している)

0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) -

進学・留学等が決まり、就職活動を中止した 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) -



２

２．過去にインターンシップ、1day仕事体験に参加したことはありますか？

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

はい 30人(65.2%) 39人(86.7%) 69人(75.8%) 82.5%

いいえ 16人(34.8%) 6人(13.3%) 22人(24.2%) 15.9%

３．今後２月末までに、何社のインターンシップ（1day仕事体験を含む）
に参加したいと考えていますか？

４．就職情報サイトを閲覧する頻度を教えてください。

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

毎日 6人(13.0%) 6人(13.3%) 12人(13.2%) 15.9%

週5回程度 10人(21.7%) 11人(24.4%) 21人(23.1%) 20.6%

週2～3回程度 12人(26.1%) 15人(33.3%) 27人(29.7%) 22.2%

週1回程度 7人(15.2%) 9人(20.0%) 16人(17.6%) 25.4%

2週間に1回程度 3人(6.5%) 1人(2.2%) 4人(4.4%) 1.6%

月1回程度 3人(6.5%) 0人(0.0%) 3人(3.3%) 1.6%

気が向いたら 4人(8.7%) 3人(6.7%) 7人(7.7%) 12.7%

ほとんど見ない 1人(2.2%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) 0.0%

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

0社 5人(10.9%) 5人(11.1%) 10人(11.0%) 9.5%

1社 3人(6.5%) 2人(4.4%) 5人(5.5%) 11.1%

2社 5人(10.9%) 7人(15.6%) 12人(13.2%) 19.0%

3社 17人(37.0%) 10人(22.2%) 27人(29.7%) 22.2%

5社 12人(26.1%) 11人(24.4%) 23人(25.3%) 22.2%

6社 1人(2.2%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) 3.2%

8社 1人(2.2%) 1人(2.2%) 2人(2.2%) 1.6%

10社 1人(2.2%) 6人(13.3%) 7人(7.7%) 4.8%

15社 1人(2.2%) 1人(2.2%) 2人(2.2%) -

20社 0人(0.0%) 2人(4.4%) 2人(2.2%) -



３

５．就職情報サイトで、よくチェックしているものを教えてください。（複数回答あり）

６．普段生活している中で、就職活動（就職）に対して、
何％くらい意識をしていますか？（0～100までの数値を入力してください）

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

10%未満 1人(2.2%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) 4.8%

10～19% 1人(2.2%) 1人(2.2%) 2人(2.2%) 1.6%

20～29% 3人(6.5%) 1人(2.2%) 4人(4.4%) 3.2%

30～39% 9人(19.6%) 5人(11.1%) 14人(15.4%) 9.5%

40～49% 3人(6.5%) 4人(8.9%) 7人(7.7%) 9.5%

50～59% 14人(30.4%) 11人(24.4%) 25人(27.5%) 17.5%

60～69% 4人(8.7%) 11人(24.4%) 15人(16.5%) 15.9%

70～79% 6人(13.0%) 7人(15.6%) 13人(14.3%) 14.3%

80～89% 4人(8.7%) 4人(8.9%) 8人(8.8%) 14.3%

90～99% 1人(2.2%) 1人(2.2%) 2人(2.2%) 4.8%

100% 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.8%

７．就職活動（就職）に対して、
本格的に取り組む意識になるのはいつ頃と思いますか？

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

すでに本格的に取り組んでいる 10人(21.7%) 13人(28.9%) 23人(25.3%) 27.0%

12月末頃 13人(28.3%) 10人(22.2%) 23人(25.3%) 31.7%

1月末頃 7人(15.2%) 6人(13.3%) 13人(14.3%) 28.6%

2月末頃 8人(17.4%) 11人(24.4%) 19人(20.9%) 9.5%

3月末頃 7人(15.2%) 4人(8.9%) 11人(12.1%) 1.6%

4月末頃 1人(2.2%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) 0.0%

5月以降 0人(0.0%) 1人(2.2%) 1人(1.1%) 0.0%

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

企業情報データ・企業研究コンテンツ 36人(78.3%) 37人(82.2%) 73人(80.2%) 71.4%

インターンシップ（1day仕事体験を含む）情報 37人(80.4%) 34人(75.6%) 71人(78.0%) 68.3%

イベント情報 24人(52.2%) 18人(40.0%) 42人(46.2%) 50.8%

自己分析ツール、コンテンツ 13人(28.3%) 13人(28.9%) 26人(28.6%) 20.6%

就活マナー等のコンテンツ 8人(17.4%) 7人(15.6%) 15人(16.5%) 9.5%

筆記試験対策ツール 8人(17.4%) 7人(15.6%) 15人(16.5%) 6.3%

その他 1人(2.2%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) 1.6%



４

① オンライン式か、対面式（会場式・リアル）どちらにより参加したいと思いますか？

８．就活準備イベントについてお聞かせください。

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名）

オンライン式 14人(30.4%) 15人(33.3%) 29人(31.9%)

対面式（会場式・リアル） 32人(69.6%) 30人(66.7%) 62人(68.1%)

どちらも参加したくない 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%)

② ①で答えた理由を教えてください。

○オンライン式に参加したい

【県内生】 【県外生】

気楽に参加できるし、県外に現在いるため。（他1名）

県外の大学に通っているため、地元新潟でのイベントだと参加
できないから。

遠い地方で開催されるイベントにも参加できるから。学業を疎
かにしたくないから。

参加しやすいから。

コロナウイルス感染に対して不安を感じているから。（他1名）

オンライン式の方が気楽に参加できると考えたから。

コロナウイルス感染防止のため。

移動しなくていいから。

感染症のリスク面、スケジュール管理面、画面越しによる拘束
の弱さ、参加への気軽さ。

県内なら対面でも不安はないが、県外になると対面は不安。

交通費や時間の節約と感染予防の為。

企業の人の雰囲気が分かるから。（他3名）

企業の方のお話を直接、その場で聞けるため。（他3名）

対面の方がオンラインと比べて質問しやすいから。（他2名）

オンラインには慣れていないので、直接会って参加したいと思
いました。

オンラインは気軽に見ることができるものが多いが、企業の人
の雰囲気や他の就活生がどういうところ（企業での待遇や資質
や資格など）を気にかけているかなどがよくわからないため。

実際に見てみないと職場の雰囲気や具体的な仕事内容など分
からないと思うから。

人事の人の対応の仕方や、他の就活生の雰囲気を肌で感じる
ことができるから。オンラインでは参加した気にあまりなれない。

相手の顔や反応などすぐにわかる。また、聞きづらいことも直
接だと聞きやすい。

対面式の方がお互いの表情や動作がわかるから。

オンラインだとやる気が出ないから。

より詳しい内容が聞けると思うから。

○対面式（会場式・リアル）に参加したい

対面の方が雰囲気が分かるし、伝わると思うから。（他1名）

実際に対面することでオンラインではわからないことがわかる
から。（他1名）

社風などをより感じやすいため。また、質問などもしやすいため。
（他1名）

会場の方がより就職活動をしているという実感が湧くから。

会場や会社で実際の空気感を感じたり、実際に会って顔を覚え
てほしいから。

実際に足を運んで話しを聞いたりした方がより頭に入りやすい
と思うから。

人事の方の雰囲気を生で感じたいからです。また対面の方が
深く企業の方と繋がれるように感じます。

対面のイベントに行ったときに、企業の人と雑談できたから。

実際に行った方が良い経験ができるから。

コミュニケーションをとりやすいから。

より感情が伝わるから。

得られる情報量が圧倒的に多い。

【県内生】 【県外生】



③ 今後、いつ頃開催のイベントに参加したいですか？該当するものを全てお選びください。

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名）

12月　オンライン 22人(47.8%) 29人(64.4%) 51人(56.0%)

12月　対面 31人(67.4%) 19人(42.2%) 50人(54.9%)

1月　オンライン 28人(60.9%) 26人(57.8%) 54人(59.3%)

1月　対面 28人(60.9%) 23人(51.1%) 51人(56.0%)

2月　オンライン 24人(52.2%) 26人(57.8%) 50人(54.9%)

2月　対面 32人(69.6%) 26人(57.8%) 58人(63.7%)

５

９．就職活動をして、何社・何団体の受験をすることになると思いますか？

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

5社以下 16人(34.8%) 14人(31.1%) 30人(33.0%) 25.4%

6～10社 17人(37.0%) 19人(42.2%) 36人(39.6%) 44.4%

11～15社 3人(6.5%) 1人(2.2%) 4人(4.4%) 7.9%

16～20社 6人(13.0%) 4人(8.9%) 10人(11.0%) 14.3%

21～25社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

26～30社 2人(4.3%) 5人(11.1%) 7人(7.7%) 4.8%

31～35社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

36～40社 1人(2.2%) 1人(2.2%) 2人(2.2%) 0.0%

41～45社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

46～50社 0人(0.0%) 1人(2.2%) 1人(1.1%) 1.6%

未回答 1人(2.2%) 0人(0.0%) 1人(1.1%) 1.6%



６

１０．内定は、何社くらい取れると思いますか？

１１．これから迎える「就職活動」の難易度については、どう感じていらっしゃいますか？

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

非常に楽 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.2%

やや楽 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 3.2%

やや厳しい 13人(28.3%) 13人(28.9%) 26人(28.6%) 36.5%

非常に厳しい 27人(58.7%) 25人(55.6%) 52人(57.1%) 44.4%

まだ分からない 6人(13.0%) 7人(15.6%) 13人(14.3%) 12.7%

１２．これから迎える「就職活動」については、どう感じていらっしゃいますか？

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

非常に楽しみ 1人(2.2%) 2人(4.4%) 3人(3.3%) 9.5%

やや楽しみ 2人(4.3%) 4人(8.9%) 6人(6.6%) 11.1%

やや不安 9人(19.6%) 10人(22.2%) 19人(20.9%) 28.6%

非常に不安 33人(71.7%) 28人(62.2%) 61人(67.0%) 47.6%

まだ分からない 1人(2.2%) 1人(2.2%) 2人(2.2%) 3.2%

県内生（46名） 県外生（45名） 全体（91名） 昨年同時期

0社 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 4.8%

1社 13人(28.3%) 11人(24.4%) 24人(26.4%) 15.9%

2社 11人(23.9%) 16人(35.6%) 27人(29.7%) 33.3%

3社 14人(30.4%) 15人(33.3%) 29人(31.9%) 23.8%

4社 3人(6.5%) 0人(0.0%) 3人(3.3%) 1.6%

5社 3人(6.5%) 3人(6.7%) 6人(6.6%) 11.1%

未回答 2人(4.3%) 0人(0.0%) 2人(2.2%) 1.6%



１３．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

７

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

未だに、興味のある業界、分野が分からず、インターンシップにも
行けず、不安で悩んでいます。特に、勤務地に希望はないので、
さらに絞り込めず悩んでいます。不安すぎて、好きなことが楽しく
なくなっています…。

依然として旅行業界への就職を希望しているものの、厳しい情勢
が続いている。その中でしっかりとやっていきたい。そして、モチ
ベーションをあげるため、就活にも役立つ手帳を新しく購入した
ので、頑張りたい。

今後はよりインターンシップや企業セミナーなどに参加し、自分の
やりたいことを明白にしていたきたいです。

コロナ感染者が増えてきて不安。

志望企業から内定をいただきたいです。

早く内定をもらえるようにしたい！

インターンシップなど中止になったイベントも多く予定が狂ったよ
うな感じがあり、どうすればよいかわからずひたすら不安です。

私は正直今は就職活動や、インターンシップを少しやっているだ
けであり、他の人はもっと動いてるんじゃないかと思い不安もある
反面、インターンシップに行った時にその企業の仕事を体験でき
てとても楽しいとも思いました。なので不安な反面楽しみでもあり
ますが、さらに意識を高めてやっていきたいと思っております。

体調を崩しやすいので、現時点で5社の企業にインターンシップ
の参加予約をしているが、本当に参加できるのかが不安。

自己PRの書き方が分からない、エネルギー配分が難しくコツもわ
からないためなかなか就職活動に手を付けられない。ディスカッ
ションに自信が無い。

自分のなかで方向性が定まっていないので、いろいろなところの
お話を聞いて自分のなかで固めていきたいです。

本格的な就活が、始まる前までにやらなくてはならないことが多く
て、やるべきことの順番がわからなくなってしまっている。

12月になり就職活動が本番になってきて、とても不安なことが
いっぱいですが、行動しないと始まらないので、まずは行動に移
していきたいと思いました。

妥協することなく自分のやりたいことを追求し、自分が成長できる
企業に入社したい。

これから、自己分析と企業研究を重ねて理想の企業を見つけた
いと思っております。

子どもと関われる仕事に就けるか不安です。

コロナ禍でもより多くのインターンシップや仕事体験に参加してい
きたいです。

インターンシップなどを通して就職先、自分に何が合うのかしっか
り考えたい。

公務員志望で、勉強だけでなく説明会に積極的に参加していき
たい。

面接官の本音や採点基準が知りたい。

これからもがんばります。

コロナウイルスの感染拡大やこれから冬なのでインフルエンザ等
の流行が不安。11月に参加した就活のイベントで様々な業界の
話を聞き、自分の視野を広げることができた。

面接練習をどのようにしたらいいのか分かりません。大学ではオ
ンラインにての面接練習がありますが、対面での練習をできれば
したいです。またOBOG訪問のように、説明会を聞く以外でより企
業の方と繋がる方法が知りたいです。自分が受ける会社がどの
ような企業なのか、ホームページなどでは知ることのできない社
員の雰囲気や自分に合っているかということを、内定が決まる前
に知る方法があれば嬉しいです。

課題も多く大変だけれど、冬休みの間になるべく多くのインターン
に参加していきたいと思う。また、働く場所についてはある程度
絞っていきたいとも考えている。

小規模の企業の採用情報や説明会情報を手に入れたいが、探し
ても見つからないことが多いので困っている。インターンシップに
行く意味はあるのか考えている。


